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Назва культури походить від поєднання двох латинських слів: Triticum 

(пшениця) та Cecale (жито). З’явлення даного гібриду-культури була 

зумовлена прагненням людини отримати культуру, яка об’єднувала б у собі 

ряд господарсько-цінних ознак, властивих як у пшениці (висока врожайність 

та якість зерна), так і у  жита (пластичність до умов вирощування, стійкості 

до несприятливих умов середовища тощо). Але, фактично до кінця ХХ 

століття тритикале широко використовували лише як кормову культуру, в 

зерні та зеленій масі якої  складається з багатьох цінних елементів, які 

необхідних для повноцінного  раціону тварин. Через нестачу 

хлібопекарських властивостей зерна перших створених сортів тритикале його 

не сприймали як перспективною сировиною для виробництва хлібобулочної 

та кондитерської продукції. З часом удосконалювалися технології 

вирощування даної культури, селекційний процес та з’являлися нові сорти 

тритикале, які відповідали первинним вимогам до цієї культури. У ряду країн 

світу тритикале є культурою поліфункціонального застосування, яка зайняла 

належне місце в  структурі виробництва рослинної продукції.  

Сьогодні в Україні все більше приділяється уваги вирощуванню 

тритикале як високоврожайної зернової культури та можливостям його 

застосування для продовольчого забезпечення населення. Відповідно до 

рекомендацій багатьох фахівців потрібно збільшувати посівні площі 

тритикале, оскільки воно менш вибагливе до ґрунтів та характеризується 

підвищеною стійкістю до шкідників, хвороб та бур’янів. Серед достоїнств 

тритикале також зазначають можливість вирощувати його переважно без 

застосування пестицидів, які можуть мати шкідливий вплив на довкілля та 

людський організм. Перспективності даної культури її використання для 

органічного землеробства, де немає застосування гербіцидів та високих доз 

мінеральних добрив. Нерідко господарства, що тільки починають займатись 

органічним виробництвом, мають підвищену забур’неність на полях. 

Отже, у зв’язку з цим усе більшої актуальності набуває перехід 

сільського господарства на шлях біологізації виробництва, що, в свою чергу, 

включає розвиток органічного землеробства, впровадження якого допоможе 

зменшити екологічні ризики під час виробництва сільськогосподарської 

продукції й покращити харчування населення, а тритикале яре – культура, 

яка здатна давати високий урожай якісного зерна в умовах органічного 

виробництва. 

 


